

国务院办公厅印发《关于逐步推行免费学前教育的意见》

降低家庭育儿成本! 免除公办幼儿园学前1年保教费

新华社消息 日前,国务院办公厅印发《关于逐步推行免费学前教育的意见》(以下简称《意见》),推进学前教育普及普惠安全优质发展。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻党的教育方针,聚焦人民群众所急所需所盼,按照强化普及普惠、稳妥有序推进、加大政府投入、经费合理分担的原则,逐步免除学前教育保育教育费,有效降低教育成本,提高基本公共教育服务水平,办好人民满意的教育。

《意见》明确,从2025年秋季学期起,免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。免保育教育费标准按照县级以上地方人民政府及其教育、价格主管部门批准的公办幼儿园保育教育费收费标准(不含伙食费、住宿费、杂费等)执行。对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童,参照当地同类型公办幼儿园免除水平,相应减免保育教育费。民办幼儿园保育教育费高出免除水平的部分,幼儿园可以按规定继续向在园儿童家庭收取。对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分,由财政部门综合

考虑免保育教育费在园儿童人数、所在地保育教育费生均实际收费标准等情况补助幼儿园。

《意见》提出,在国家统一实施的免保育教育费政策基础上,鼓励各省结合实际,进一步巩固落实家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体资助政策,做好兜底保障。同时,要认真落实《中华人民共和国学前教育法》,坚持保基本、保普惠,进一步健全学前教育投入机制。

《意见》要求,各省要发挥省级统筹作用,完善工作机制,明确责任分工,制定具体实施方案,与本地区已实施的学前教育



资助政策做好衔接。地方各级财政、教育部门要加强日常监控,强化资金保障和使用管理,及时足额拨付资金,确保幼儿园正常

运转,严禁拖欠教师工资。地方各级教育部门要严格落实监管责任,规范办园行为,切实守护好在园儿童身心健康。

聚焦九大任务! 省妇联十四届二次执委会召开

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 吴小兵 李曼倩 实习生 杨青玉)近日,湖南省妇联十四届二次执委会议在长沙召开。会议传达学习全国妇联常委(扩大)会议精神,总结上半年工作,部署下半年重点任务。省妇联党组书记、主席杨兰英作工作报告。

会议指出,省第十四次妇代会以来,全省各级妇联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十届三中全会和省委十二届八次全会精神,思想引领彰显新高度,服务大局取得

新突破,家庭建设展现新作为,维权关爱实现新提升,组织建设焕发新活力。

会议强调,全省各级妇联要贯彻落实全国妇联常委(扩大)会议精神,锚定目标,乘势而上,团结奋进,着力抓好全球妇女峰会宣传展示、巾帼家政提质升级、对非项目落地实施、全国首届婚调“大比武”筹备、家庭教育指导服务民生实事、“十五五”省妇女儿童发展规划编制、妇女儿童权益维护、妇女创业就业和妇联组织建设改革等九项重点工作。

会上,长沙、株洲、湘潭、益阳、郴州就“三新”领域妇联组织建设作经验交流。会议替补选举宋华、肖菊容为省妇联第十四届执行委员会委员。

省妇联第十四届常委、执委,替补候选人,省妇联机关全体干部职工、直属单位班子成员等参加会议。



扫码看
工作报告

杨兰英赴湘西古丈调研乡村振兴

聚焦“急难愁盼”,以实干增强村民幸福感

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 李妍)近日,湖南省妇联党组书记、主席杨兰英率队到湘西自治州古丈县红石林镇龙天坪村调研乡村振兴工作。古丈县委书记滕朝辉等一同调研。

红石林镇龙天坪村是省妇联乡村振兴联系村,省妇联乡村振兴驻村工作队自入驻龙天坪村以来,快速地掌握村情,理明思路,拟定了龙天坪村乡村振兴工作的初步规划。

调研中,杨兰英听取了村、镇、县及驻村帮扶工作队的情况汇报,对驻村工作队的工作给予肯定。杨兰英要求驻村工作队进一步提高政治站位,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接取得更大实效。一要党建引领,夯实基础,把村党组织和村妇联组织建得更强。二要做实服务,



杨兰英考察龙天坪村“湘妹子能量家园”建设。

汇聚力量,发挥好妇联的“联”字优势,为龙天坪村的发展汇聚资源,凝聚人心。三要因地制宜,全面振兴,依托村里本身的资源禀赋,把优势产业做得更好,坚持可持续发展。四要兜住底线,交好答卷。今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。要坚持以人民

为中心,落实党的惠民政策,保障和改善民生,帮助村民解决“急难愁盼”问题,加强对困难群体的关爱服务,不断增强村民获得感幸福感安全感。

当天,杨兰英一行还走访慰问了困境妇女家庭,并考察了村妇女之家、湘妹子能量家园建设、“暑假安全行动·巾帼暖童心”活动开展情况。

湖南11个项目入选全国“巾帼牵手计划”

今日女报/凤网讯(记者 杨柳 通讯员 刘立平)关注困境儿童,结对关爱守护成长;发挥巾帼力量,推动社区治理创新发展……近日,全国妇联社会联络与交流合作中心公布了2025年度“巾帼牵手计划”支持培育女性社会组织“领头雁”参与基层治理示范项目名单,共确定10个支持项目和300个培育项目。

其中,湖南“爱心妈妈结对关爱项目”“为心患做顿家常饭——失母儿童结对关爱计划”等11个项目入选培育项目。

“巾帼牵手计划”由全国妇联社会联络与交流合作中心发起,2025年重点支持培育女性社会组织“领头雁”实施示范项目,赋能基层妇联执委、妇女小组长开展爱心妈妈结对关爱、婚姻家庭纠纷调解等工作,服务妇女儿童和家庭,参与基层治理。



扫码
看完整入选名单

“娘家人”高温天为家政姐妹送清凉

今日女报/凤网讯(记者 史超)近日,邵阳市妇联党组书记、主席周玲一行深入巾帼家政企业开展走访调研,并举行“夏日送清凉”慰问活动,为120名高温一线的巾帼家政从业人员送上慰问物资。

调研组先后走访邵阳市舒安健康管理有限公司等6家企业,与一线员工面对面座谈,查看办公区、实训场地等,详细了解企业经营、技能培训、权益保障及“邵阳家嫂”品牌建设等情况,倾听发展难题。

活动现场,调研组为家政从业人员代表发放“夏日清凉”慰问包,肯定她们用专业技能服务家庭、解决“一

老一小”照护难题所作的贡献,点赞她们是“平凡岗位上的巾帼英雄”。

调研中,双方聚焦行业资源整合、规范管理等问题探讨,鼓励企业抓住政策机遇,参与“邵阳家嫂”品牌建设,对标省级标准健全管理,提升数字化水平,推动行业向标准化、专业化转型。

下一步,邵阳市妇联将联合多部门深化品牌打造、人才培养等工作,力争实现“三年培育3~5家国家级3A级以上巾帼家政企业,培训1万名服务人员,助力10万名妇女就业创业”的目标任务,为建设新邵阳贡献巾帼家政力量。

湘妹子夏佳妮跳绳世青赛创历史佳绩

今日女报/凤网讯(通讯员 彭宇新)近日,2025年世界跳绳锦标赛系列赛在日本川崎举行。作为全球竞技水平最高、影响力最广的跳绳赛事,本届比赛吸引了全球数十个国家和地区的千余名顶尖运动员同场竞技。

湖南跳绳新锐夏佳妮首次代表中国国家队亮相世界青少年跳绳锦标赛。在竞争激烈的3分钟单摇跳和30秒单摇双脚轮换跳项目中,她分别斩获第五名和第六名。这不仅是夏佳妮个人在国际赛场上的重大

突破,更刷新了湖南跳绳选手在世界级赛事中的最佳战绩。

夏佳妮此次入选国家队并在世青赛上取得历史性突破,充分展现了7月20日正式成立的全国跳绳推广委员会湖南中心一年多筹备工作的显著成效。自2024年起,该中心在筹备阶段便通过全省范围的选材和科学化训练,成功将夏佳妮等优秀选手输送至中国跳绳国家队集训,实现了湖南跳绳运动从无到有直至跻身世界级水平的跨越式发展。